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COMPANHIA FECHADA

 

ATA DA 873ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA EXECUTIVA,
REALIZADA NO DIA 19 DE MARÇO DE 2026

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e dez minutos, por
videoconferência, aprovada pelo colegiado, reuniu-se ordinariamente a Diretoria Executiva da Empresa de
Pesquisa Energética (EPE), secretariada por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral.
Participaram os Diretores CARLOS EDUARDO CABRAL CARVALHO, HELOISA BORGES BASTOS
ESTEVES, REINALDO DA CRUZ GARCIA e THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA. Ausente o Presidente
THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO por motivo de trabalho. Foram convidados para participar
da reunião a Chefe de Gabinete FERNANDA CORRÊA FERREIRA, o Consultor Jurídico BRUNO
ABREU BASTOS e a Analista ISABELLA ARAÚJO SEGAL.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação da maioria dos membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente Substituto Carlos Eduardo Cabral Carvalho cumprimentou os participantes e declarou
aberta a reunião.

APROVAÇÃO DE ATA.
Foi aprovada a ata da 872ª reunião da Diretoria Executiva.

RESOLUÇÕES.
(1) PRD nº 21/2026 – Autorização para a instauração de processo de contratação de serviços de
auditoria independente. Foram convidados o Superintendente de Recursos Financeiros, Sandro Abílio, e
o Analista Sérgio Araújo. O Diretor Carlos Cabral introduziu a matéria. Sandro Abílio contextualizou o
contrato vigente com a empresa Lopes Machado (BKR), destacando a situação de inadimplência junto ao
CADIN. Na sequência, Sérgio Araújo apresentou as fases da licitação em curso, bem como o status atual e
o cronograma das próximas etapas. Após os esclarecimentos e debates, os convidados se retiraram. Após
discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU:  RD nº 01/873ª: (a) Manifestar-se favoravelmente à
instauração de licitação, na modalidade pregão eletrônico, para a contratação de empresa especializada na
prestação de serviços de auditoria independente para avaliação trimestral para os exercícios de 2026 a
2030, no valor global estimado de R$ 226.567,15 (duzentos e vinte e seis mil, quinhentos e sessenta e sete
reais e quinze centavos). (b) Determinar à Secretaria-Geral que submeta a matéria para manifestação do
Comitê de Auditoria e, após, para a deliberação do Conselho de Administração. (c) Determinar à Diretoria
de Gestão Corporativa que adote as providências necessárias à efetivação desta resolução.

(2) PRD nº 22/2026 – Aprovação da Norma de Assistência à Pessoa com Deficiência. Foi convidada a
Superintendente de Gestão de Pessoas, Higia Martins. O Diretor Carlos Cabral introduziu a matéria. Higia
Martins apresentou o fluxo e as alçadas de aprovação do normativo, detalhando o passo a passo para sua
aprovação. Na sequência, destacou trechos dos pareceres da CGR e da CONJUR, bem como a proposta de
aprovação da norma. A Diretoria parabenizou o trabalho realizado. Após discussões, a Diretoria Executiva
RESOLVEU: RD nº 02/873ª: (a) Aprovar a versão 1 da Norma de Assistência à Pessoa com Deficiência
da Empresa de Pesquisa Energética (EPE); (b) Determinar à Secretaria Geral da EPE para dar ciência ao
Conselho de Administração da EPE acerca da aprovação do Norma de Assistência à Pessoa com
Deficiência da EPE; e (c) Determinar à Diretoria de Gestão Corporativa que adote as providências
necessárias à efetivação desta Resolução.
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A convidada permaneceu para o próximo ponto da pauta.

ASSUNTOS GERAIS.
(1) Norma de Substituição Provisória. Foi convidada a Superintendente Adjunta de Gestão de Pessoas,
Clarisse Alves. O Diretor Carlos Cabral introduziu a matéria. Higia Martins apresentou as alterações
propostas para a Norma de Substituição Provisória, bem como o cronograma estimado para sua aprovação.
Na sequência, Clarisse Alves apresentou o benchmarking realizado com a ANEEL, Caixa Econômica
Federal, BNDES e Eletronuclear, além de expor cenários com os impactos financeiros da proposta para a
EPE. Informou que, a partir das contribuições recebidas e discussões internas, a SGP elaborou propostas
de aprimoramento do normativo, especialmente quanto às substituições sucessivas, suas vantagens e
possíveis cenários, incluindo estudo de impacto financeiro e operacional, com base no histórico de
aplicação do instituto. A Superintendente Adjunta abordou ainda a proposta de substituições alternadas, a
previsão de substituição para cargos vinculados ao Conselho de Administração, bem como regras
aplicáveis a substituições em viagens, treinamentos e em casos de nomeação para atuação em grupo de
trabalho, comissão ou comitê em dedicação exclusiva. Destacou também o tratamento das hipóteses de
suspensão de férias, quando há retorno por convocação, com previsão de pagamento pelo período
substituído. A Diretoria debateu a matéria. Em seguida, as convidadas se retiraram.

(2) Política de RVA.  Foi convidado o Gestor de Conformidade e Gerenciamento de Riscos, João Pedro
Rodrigues. O convidado apresentou o objetivo da proposta e seus princípios fundamentais, bem como
detalhou o fluxo de concepção, controle e aprovação do Programa de RVA. João Pedro Rodrigues expôs a
proposição técnica pelas Diretorias, as atribuições da Presidência, da Diretoria Executiva e das áreas
técnicas, bem como o direcionamento pelo Conselho de Administração. Abordou ainda as etapas de
avaliação orçamentária e de conformidade, com os pareceres da SRF e da CGR, seguidas da apreciação
pela Diretoria Executiva e da aprovação final pelo Conselho de Administração, com apoio do Coaud e do
COPES. Apresentou também o fluxo de acompanhamento trimestral e a etapa final, contemplando o
parecer da Auditoria Interna, a deliberação, a manifestação e o pagamento. Por fim, o Gestor trouxe uma
linha do tempo consolidada com as etapas de concepção, controle e aprovação do RVA. Após os
esclarecimentos, o convidado se retirou.

Nesse momento houve uma inversão de pauta.

(3) Arcgis. Foram convidados a Superintendente de Tecnologia da Informação e Comunicações, Cláudia
Bento, e o Analista Hermani Vieira. Hermani Vieira contextualizou o status do contrato do ArcGIS, bem
como as tratativas relativas ao novo modelo de licenciamento. Na sequência, Cláudia Bento detalhou os
níveis de licença do ArcGIS e suas implicações para a Empresa. Os convidados ressaltaram os prazos
envolvidos e a importância do apoio da Diretoria para a condução do processo. Após os esclarecimentos,
os convidados se retiraram.

(4) Relatório da Ouvidoria 3º Quadrimestre 2025. Foi convidado o Ouvidor Rafael Pestana, que
apresentou o relatório referente ao 3º quadrimestre de 2025, com panorama das manifestações recebidas,
sua distribuição por tipo e por período, bem como os assuntos mais recorrentes registrados no painel
“Resolveu?” e as áreas internas mais acionadas. O Ouvidor apresentou também o painel de Acesso à
Informação (LAI), incluindo tipos de decisão, temas mais demandados, recursos interpostos e indicadores
de satisfação dos usuários. Foram ainda apresentados os principais acontecimentos e atividades da
Ouvidoria no período. O convidado permaneceu na reunião para o item seguinte.

(5) Relatório Anual da Ouvidoria 2025. O Ouvidor Rafael Pestana apresentou o Relatório Anual da
Ouvidoria, abordando suas competências, tipos de manifestação recebidas, fluxos de tratamento das
demandas e panorama das manifestações registradas ao longo de 2025, incluindo recursos e áreas internas
acionadas. Foram apresentados dados sobre a distribuição mensal das manifestações da Ouvidoria e do
Serviço de Informação ao Cidadão (SIC), os índices de satisfação dos usuários no painel “Resolveu?”, o
tratamento das denúncias e comunicações recebidas, bem como as ações de transparência ativa e as
iniciativas junto ao Conselho de Usuários. O Ouvidor informou que todas as denúncias recebidas em 2024
foram devidamente apuradas e encerradas, apresentando também comparativo com os resultados de 2025 e
destacando as principais ações realizadas pela Ouvidoria no período. Após os esclarecimentos, o
convidado se retirou.

ENCERRAMENTO.
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Por fim, às doze horas e cinquenta minutos, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por
encerrada a 873ª Reunião Ordinária da Diretoria Executiva da Empresa de Pesquisa Energética (EPE).
Assim, eu, Cynthia Faria, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos
membros da Diretoria participantes e por mim.

(Assinado Eletronicamente)
CARLOS EDUARDO CABRAL CARVALHO
HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES
REINALDO DA CRUZ GARCIA
THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA
CYNTHIA CABRAL FARIA
                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral, em
07/04/2026, às 14:12, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES , Diretor, em
07/04/2026, às 16:57, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Cabral Carvalho , Diretor, em 10/04/2026,
às 09:06, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA, Diretor, em 10/04/2026,
às 09:07, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por REINALDO DA CRUZ GARCIA , Diretor, em 16/04/2026,
às 07:48, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0033098 e o
código CRC 6E79612B.

Praça Pio X, n. 54 – 5º andar, Centro - Rio de Janeiro – RJ – CEP: 20091-040 Tel.: (21) 3512-3100
Site: www.epe.gov.br 
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